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ตอนท่ี 1 แบบปรนัย 

คำช้ีแจง ให้นักเรียนเลือกคำตอบท่ีถูกท่ีสุดเพียงคำตอบเดียว 

 

1. สารพันธุกรรมหรือดีเอ็นเอ มีอยู่ในส่วนใดของเซลล์ (ว1.2 ม.1/1) 

     ก.​ นิวเคลียส​ ​           ข.   เย่ือหุ้มเซลล์ 

     ค.​ ไซโทพลาซึม​ ​ ​ ง.   คลอโรพลาสต์ 

2. ในเซลล์พืชและเซลล์สัตว์มีโครงสร้างใดท่ีมีขนาด แตกต่างกันอย่างชัดเจน (ว1.2 ม.1/1) 

     ก.   นิวเคลียส                  ​​ ข.   แวคิวโอล 

     ค.   โครโมโซม                ​           ง.    เย่ือหุ้มเซลล์ 

3. ถ้าใช้กล้องจุลทรรศน์ส่องดูวัตถุโดยใช้เลนส์ใกล้วัตถุกำลังขยาย 40X และถ้าเลนส์ใกล้ตามีกำลังขยาย 10X  จะขยายวัตถุ

ได้ก่ีเท่า (ว1.2 ม.1/2) 

     ก.   30 เท่า​          ​​ ​ ข.   40 เท่า 

     ค.   50 เท่า​          ​​ ​ ง.   400 เท่า 

4. จากข้อมูลตารางแสดงลักษณะของเซลล์ท่ีสองดูด้วยกล้องจุลทรรศน์ 3 กล้อง คือ กล้อง A B C สังเกตเห็นเซลล์ ดังตาราง

ต่อไปน้ี ตัวเลือกใดไม่ถูกต้อง (ว1.2 ม.1/2) 

 

กล้อง ลักษณะเซลล์ท่ีสังเกตเห็น 

A กลม สีม่วงอ่อน เกือบไม่เห็นนิวเคลียส 

B เหล่ียม มีเซลล์คุมชัดเจนกระจัดกระจาย 

C เหล่ียม สีเขียว มีคลอโรพลาสต์อยู่ท่ัวเซลล์ 

          

           ก.   กล้อง A อาจเป็นเซลล์สัตว์ 

ข.   กล้อง B อาจเป็นเซลล์ใบว่านกาบหอย 

ค.   กล้อง B น่าจะเป็นสาหร่ายหางกระรอก 



ง.   กล้อง C เป็นเซลล์พืชท่ีสร้างอาหารเองได้ 

5. เพราะเหตุใด เซลล์สัตว์ส่วนมากจึงมีรูปร่างไม่แน่นอน  และไม่สามารถคงรูปอยู่ได้ (ว1.2 ม.1/3) 

     ก.   เพราะมีแวคิวโอล                     ข.   เพราะไม่มีผนังเซลล์ 

     ค.  เพราะมีเย่ือหุ้มเซลล์                   ง.   เพราะไม่มีคลอโรพลาสต์    

 

6. ข้อความใดกล่าวถูกต้องท่ีสุด (ว1.2 ม.1/3) 

     ก.   เซลล์พืชมีรูปร่างเป็นส่ีเหล่ียม เพราะไม่มี ผนังเซลล์ 

     ข.   ท้ังเซลล์พืชและเซลล์สัตว์มีส่ิงท่ีเหมือนกัน คือ คลอโรพลาสต์ 

     ค.   เซลล์พืชมีแวคิวโอลขนาดใหญ่ ส่วนเซลล์สัตว์มีแวคิวโอลขนาดเล็ก 

     ง.   เซลล์สัตว์มีลักษณะอ่อนนุ่ม เพราะผนังเซลล์ ประกอบด้วยสารโปรตีน 

7. ข้อใดเป็นการจัดระบบของส่ิงมีชัวิตจากใหญ่สุดไปเล็กท่ีสุด (ว1.2 ม.1/4)​
     ก.   เซลล์-เน้ือเย่ือ-อวัยวะ-ระบบ-ร่างกาย 

     ข. ​ เซลล์-ร่างกาย-เน้ือเย่ือ-อวัยวะ-ระบบ 

     ค. ​ ร่างกาย-ระบบ-อวัยวะ-เน้ือเย่ือ-เซลล์ 

     ง. ​ ระบบ-ร่างกาย-อวัยวะ-เน่ือเย่ือ-เซลล์ 

8. เซลล์ทุกเซลล์ในร่างกายของคน มีโครงสร้างพ้ืนฐานเหมือนกัน คือ เย่ือหุ้มเซลล์ ไซโทพลาซึมและนิวเคลียส แต่เหตุใด 

เซลล์ของอวัยวะต่างชนิดกันจึงมีรูปร่างต่างกัน (ว1.2  ม.1/4) 

     ก. ​ เซลล์ถูกสร้างข้ึนในระยะเวลาต่างกัน 

     ข. ​ เซลล์แต่ละชนิดทำหน้าท่ีเฉพาะแตกต่างกัน 

     ค. ​ อวัยวะมีขนาดต่างกันเซลล์จึงมีรูปร่างต่างกัน 

     ง. ​ อวัยวะมีรูปร่างต่างกันเซลล์จึงมีรูปร่างต่างกัน 

9. น้ำเข้าสู่รากโดยวิธีการใดมากท่ีสุด (ว1.2 ม.1/5) 

     ก. ​ การแพร่                     ข.   การกระจาย 

     ค. ​ ออสโมซิส                    ง.   แรงเต่ง 

10. ขนรากดูดซึมแร่ธาตุเข้าสู่เซลล์โดยวิธีการใด (ว1.2 ม.1/5) 

     ก.   การไหล                      ข.  การแพร่ 

     ค.   การลำเลียง                  ง.  การออสโมซิส 



11. อัตราการแพร่จะช้าหรือเร็วข้ึนอยู่กับปัจจัยข้อใด (ว1.2 ม.1/5) 

     ก.   ชนิดของสาร                ข.   ชนิดของเย่ือก้ัน 

     ค.   ขนาดอนุภาคของสาร      ง.   ความแตกต่างระหว่างความเข้มข้นอนุภาคของสาร 2 บริเวณ 

12. การท่ีเราได้กล่ินน้ำหอมเกิดจากกระบวนการใด (ว1.2 ม.1/5) 

     ก.   การแพร่                     ข.   การออสโมซิส 

     ค.  ​การลำเลียง                 ​ง.   การแพร่และการออสโมซิส 

 

 

13. กระบวนการสังเคราะห์ด้วยแสงคือข้อใด (ว1.2 ม.1/6) 

     ก.   ออกซิเจน + คาร์บอนไดออกไซด์   แสง + กลูโคส  น้ำ→ 
     ข. ​ คาร์บอนไดออกไซด์ + แสง    ออกซิเจน+ กลูโคส  น้ำ→ 
     ค. ​ ออกซิเจน + กลูโคส     น้ำ + คาร์บอนไดออกไซด์  แสง→ 
     ง. ​ คาร์บอนไดออกไซด์ + น้ำ     ออกซิเจน + กลูโคส + น้ำ   แสง→ 
14. ข้อใดถูกต้อง (ว1.2 ม.1/6) 

     ก.  ​พืชส่งอาหารไปเล้ียงส่วนต่าง ๆ ของลำต้นในรูปของน้ำตาล 

     ข.  ​การสังเคราะห์ด้วยแสงของพืชเกิดข้ึนท่ีบริเวณใบเท่าน้ัน 

     ค.  ​ส่ิงแรกท่ีได้จากกระบวนการสังเคราะห์ด้วยแสงของพืชคือน้ำ 

     ง.  ​แก็สคาร์บอนไดออกไซด์เกิดจากกระบวนการสังเคราะห์ด้วยแสง 

15. พืชสร้างอาหารได้เองโดยการสังเคราะห์ด้วยแสง อาหารดังกล่าวคืออะไร (ว1.2 ม.1/6) 

     ก.   แป้ง​ ​    ข.  ไขมัน 

     ค.   เกลือแร่​             ง.   น้ำตาลกลูโคส 

16. ต้นอ้อยใช้ทำน้ำตาลทราย น้ำตาลทรายคือน้ำตาลซูโคส ต้นอ้อยจึงสังเคราะห์ด้วยแสงได้น้ำตาลอะไร (ว1.2  ม.1/7) 

     ก.   กลูโคส​              ข.   ชูโครส 

     ค.   มอลโทส​             ง.   กาแล็กโทส 

17. นักเรียนคิดว่าการปลูกต้นไม้หรือการปลูกป่าจะช่วยลดปริมาณแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ในอากาศได้หรือไม่ อย่างไร   (ว

1.2 ม.1/8)​
     ก.   ไม่มีผลเพราะพืชใช้แก๊สคาร์บอนไดออกไซด์เพียงเล็กน้อย 



     ข.   มีส่วนช่วยลด เพราะพืชใช้แก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ในอากาศเพ่ือการสังเคราะห์ด้วยแสง 

     ค.   ไม่มีผล เพราะพืชสามารถสร้างแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ข้ึนมาเองได้ภายในเซลล์ 

     ง.   ไม่มีผล เพราะแก๊สคาร์บอนไดออกไซด์ท่ีเพ่ิมข้ึน ทำให้อัตราการสังเคราะห์ด้วยแสงลดลง 

18. กลุ่มเซลล์ท่ีทำหน้าท่ีลำเลียงอาหารของพืซเรียกว่าอะไร (ว1.2 ม.1/9) 

     ก.   ไซเลม​              ข.   โฟลเอม 

     ค.   แคมเบียม​    ง.   คลอโรฟิลล์ 

19. ท่อลำเลียงน้ำในลำต้นพืชใบเล้ียงคู่จะมีลักษณะอย่างไร (ว1.2 ม.1/9) 

   ก.  เรียงกันอยู่เป็นวง​ ​    ข.   กระจัดกระจายอยู่ท่ัวไป 

   ค.  อยู่เป็นกลุ่มตรงกลางลำต้น​    ง.   อยู่เป็นหย่อมๆ ระหว่างเซลล์ 

 

 

20. ทิศทางการลำเลียงสารในไซเล็มและโฟลเอ็มของพืช ข้อใดกล่าวถูกต้อง (ว1.2 ม.1/10) 

     ก.   การลำเลียงสารในไซเล็มมีทิศทางดังน้ี ราก   ลำต้น  ใบ    → →   
     ข.   การลำเลียงสารในโฟลเอ็มมีทิศทางดังน้ี ราก   ก่ิง  ใบ   → →   
     ค.   การลำเลียงสารในไซเล็มมีทิศทางดังน้ี  ใบ   ลำต้น  ราก   → →   
     ง.   การลำเลียงสารในโฟลเอ็มมีทิศทางดังน้ี ราก   ลำต้น  ใบ   → →   
21. การปฏิสนธิของดอกไม้เกิดข้ึนเม่ือใด (ว1.2 ม.1/11) 

     ก.   ไข่อ่อนเจริญไปเป็นเมล็ด​              ข.   ผนังรังไข่เจริญไปเป็นผล 

     ค.   การถ่ายละอองเรณูเกิดข้ึน​    ง.   เซลล์สืบพันธ์ุ 2 เพศผสมกัน 

22. จากข้อมูลต่อไปน้ี ข้อใดถูกต้อง (ว1.2 ม.1/11) 

ดอกไม้ชุด A   ข้าว    มะม่วง     กุหลาบ    ชบา 

ดอกไม้ชุด B   ข้าวโพด    ตำลึง    ฟักทอง    มะละกอ  

     ก.   ชุด A เป็นดอกสมบูรณ์เพศ 

     ข.   ชุด B เป็นดอกไม่สมบูรณ์เพศ 

     ค.   ท้ังชุด A และ B เป็นดอกไม่ครบส่วน 

     ง.   ข้อ ก และ ข ถูกต้อง  

23. ส่วนประกอบท่ีสำคัญของดอกเพ่ือการสืบพันธ์ุคือข้อใด (ว1.2 ม.1/12) 



     ก. กลีบดอก กลีบเล้ียง​              ข.   อับละอองเรณู รังไข่ 

     ค. กลีบดอก เกสรตัวเมีย​              ง.   เกสรตัวผู้ เกสรตัวเมีย 

จากรูปภาพท่ีกำหนด ใช้ตอบคำถามข้อ 24 - 25  (ว1.2 ม.1/12) 

         

24. การปฏิสนธิเกิดท่ีใด 

     ก.   อับเรณู​                              ข.  รังไข่ 

     ค.   กลีบดอก​                    ง.  ออวุล 

25. ส่วนใดมีน้ำเหนียว ๆ เพ่ือดักจับละอองเรณู 

     ก.   ก้านชูอับเรณู​ ​         ข.  ก้านเกสรตัวเมีย 

     ค.   ยอดเกสรตัวเมีย​                   ง.  อับเรณู 

 

26. เน้ือผลไม้ส่วนใหญ่เจริญมาจาส่วนใด (ว1.2 ม.1/12) 

     ก.   ไข่​ ​ ​      ข.   รังไข่ 

     ค.   เกสรตัวผู้ท้ังหมด​                ง.   เกสรตัวเมียท้ังหมด  

27. สัตว์ท่ีช่วยผสมเกสรดอกไม้ได้ดี ยกเว้นข้อใด (ว1.2 ม.1/13) 

     ก.   ผ้ึง​ ​                 ข.  ผีเส้ือ 

     ค.   แมลงภู่​                          ง.   แมลงปอ 

28. ดินเป็นปัจจัยพ้ืนฐานในหารเพาะปลูก ถ้าดินแห้งพืชจะแสดงอาการอย่างไร (ว1.2 ม.1/14) 

     ก.   รากเจริญไม่ดี                                 ข.   ต้นกล้าโตกว่าปกติมาก 

     ค.   เจริญเติบโตช้า และต้นกล้าตาย            ง.   ใบมีจำนวนมาก แต่มีขนาดเล็ก 

29. ข้อใดเป็นปุ๋ยอินทรีย์ท้ังหมด (ว1.2 ม.1/15) 

     ก.   ปุ๋ยคอก ปุ้ยยูเรีย​​                   ค.   ปุ๋ยพืชสด ปุ้ยโพแทส 

     ข.   ปุ๋ยหมัก ปุ้ยฟอสฟอรัส​ ​         ง.   ปุ๋ยคอก ปุ้ยหมัก 



30. ปัจจุบันเกษตรกรนิยมขยายพันธ์ุพืชเศรษฐกิจใดยวิธีใดเพ่ือไม่ให้พืชกลายพันธ์ุ และได้พืชจำนวนมาก ในระยะเวลา อัน

ส้ัน (ว1.2 ม.1/16) 

     ก.   การตอนก่ิง                                    ข.  การติดตา 

     ค.   การเพาะเมล็ด                                ง.   การเพาะเล้ียงเน้ือเย่ือ 

31.พืชชนิดใดท่ีนิยมขยายพันธ์ุโดยการเพาะเล้ียงเน้ือเย่ือ (ว1.2 ม.1/17) 

     ก.   มะม่วง                                         ข.   มะขาม 

     ค.   กล้วยไม้                                       ง.    แอปเปิล 

32. พืชจีเอ็มโอ (GMOs) หมายถึงพืชประเภทใด (ว1.2 ม.1/17) 

     ก.   พืชท่ีได้จากการตัดต่อยีน 

     ข.   พืชท่ีได้จากการผสมข้ามพันธ์ุ 

     ค.   พืชท่ีได้จากการเพาะเล้ียงเน้ือเย่ือ 

     ง.   พืชท่ีได้จากการคัดเลือกพันธ์ุ 

33. การขยายพันธ์ุพืชโดยการเพาะเล้ียงเน้ือเย่ือ มีข้อดีอย่างไร (ว1.2 ม.1/18) 

     ก.   ได้พืชพันธ์ุใหม่ท่ีดีกว่าเดิม​     ข.  ได้พืชท่ีสามารถให้ผลผลิตเร็ว 

     ค.   ได้พืชท่ีมีความต้านทานโรคได้ดี​     ง.  ได้พืชพันธ์ุเดิมจำนวนมากในเวลาอันส้ัน 

 

 

 

 

34. ทองเหลืองเป็นโลหะผสมระหว่างทองแดง 60% และสังกะสี 40% ข้อใดกล่าวถูกต้อง  (ว2.1 ม.1/1) 

     ก.   ทองแดงเป็นตัวละลาย สังกะสีเป็นตัวทำละลาย เพราะสังกะสีมีปริมาณมากกว่าทองแดง 

     ข.​ ทองแดงเป็นตัวทำละลาย สังกะสีเป็นตัวละลาย เพราะทองแดงมีปริมาณมากกว่าสังกะสี 

     ค.   ทองแดงเป็นตัวละลาย สังกะสีเป็นตัวทำละลาย เพราะทองเหลืองมีสถานะเป็นของแข็ง เหมือนสังกะสี 

     ง.    ทองแดงเป็นตัวทำละลาย สังกะสีเป็นตัวละลาย เพราะทองเหลืองมีสถานะเป็นของแข็งเหมือนทองแดง 

35. ให้พิจารณาสมบัติบางประการของธาตุในตาราง (ว2.1 ม.1/1) 

ธาตุ สถานะ ความแข็ง การนำไฟฟ้า จุดเดือด จุดหลอมเหลว 

A ของแข็ง เหนียว นำไฟฟ้าได้ดี 3,000 1,535 



B ของเหลว - ไม่นำไฟฟ้า 59 -7.2 

C ของแข็ง เหนียว ไม่นำไฟฟ้า 445 113 

D ของแข็ง เปราะ นำไฟฟ้าได้ดี 2,562 1,085 

​  

      ข้อใดกล่าวถูกต้อง 

ก.​ A เป็นโลหะ  B เป็นอโลหะ​​  

ข.​ B เป็นโลหะ  C เป็นโลหะ 

3.​ C เป็นโลหะ  D เป็นอโลหะ​​  

4.​ D เป็นอโลหะ  A เป็นอโลหะ 

36. ในการขนส่งสารเคมีจากประเทศหน่ึงไปยังอีกประเทศหน่ึง เพราะเหตุใดจึงต้องใช้สัญลักษณ์แทนการใช้ ตัวอักษร     (ว

2.1 ม.1/2) 

​ ก.   ประหยัดพ้ืนท่ี และเขียนบนบรรจุภัณฑ์ขนาดต่างๆ ได้ 

​ ข.   กล่องท่ีบรรจุของเล็กเกินไป ไม่สามารถเขียนเป็นตัวอักษรได้ 

ค.   สัญลักษณ์ข้างกล่องเห็นเด่นชัดกว่าตัวหนังสือ และสัญลักษณ์เขียนง่ายกว่า 

ง.   การใช้ตัวอักษรในบางประเทศอาจไม่เข้าใจ จึงต้องใช้สัญลักษณ์สากลท่ีสามารถเข้าใจได้ตรงกัน 

37. เพราะเหตุใดจึงไม่ควรใช้ผงซักฟอกล้างจานชาม หรือใช้สระผม (ว2.1 ม.1/3) 

     ก.   ผงซักฟอกเป็นกรดแก่ ซ่ึงจะกัดกร่อนจานชาม หรือเส้นผมได้ 

     ข.   ผงซักฟอกเป็นสารพิษถ้ารับประทานเข้าไปจะทำให้เสียชีวิตได้ 

     ค.   ผงซักฟอกมีสารบางอย่างผสมอยู่ถ้าใช้สระผมจะทำให้ผมเปล่ียนสีไปอย่างถาวร 

     ง.   สารจากผงซักฟอกอาจจะตกค้างในภาชนะเป็นอันตรายเม่ือนำมาใส่อาหาร และผงซักฟอกเป็นเบสแก่เป็นอันตราย

ต่อเส้นผม 

 

38. สารในข้อใดเป็นสารบริสุทธ์ิ (ว2.1 ม.1/4) 

     ก.   น้ำมันกับน้ำ                                ข.   นาก 

     ค.   น้ำโซดา                                     ง.   น้ำตาลทราย 

39. ข้อใดจัดเป็นการพิสูจน์ว่าสาร x กับสาร y มีความสามารถในการละลายในของเหลว – ได้ดีกว่ากัน  

(ว 2.1 ม.1/4) 



     ก.   ใช้ของเหลว Z ปริมาณเท่ากันท่ีอุณหภูมิเดียวกัน 

     ข.   ใช้ของเหลว Z ปริมาณเท่ากันท่ีอุณหภูมิต่างกัน 

     ค.   ใช้สาร x และ y ปริมาณเท่ากันท่ีอุณหภูมิต่างกัน 

     ง.   ใช้สาร x และ y ปริมาณเท่ากันท่ีอุณหภูมิเดียวกัน 

40. นักเรียนคิดว่าจะใช้วิธีใดในการแยกสารบริสุทธ์ิออกจากสารละลาย (ว 2.1 ม.1/4)​
     ก.   ตกผลึก                                   ข.   ระเหยแห้ง​
     ค.   หาจุดเดือด                               ง.   หาจุดหลอมเหลว 

41. ข้อใดกล่าวถูกต้องเก่ียวกับความหนาแน่น (ว 2.1 ม.1/5)​
    ก.   อัตราส่วนของมวลต่อปริมาตร​    ข.   อัตราส่วนของน้ำหนักต่อปริมาตร 

     ค.   ผลคูณของมวลและปริมาตร​    ง.   ผลคูณของน้ำหนักต่อปริมาตร 

42. สสารสถานะใดมีความหนาแน่นมากท่ีสุด เม่ืออุณหภูมิและความดันมีค่าเท่ากัน (ว 2.1 ม.1/5)​
      ก.  ของแข็ง​                                  ข.   ของเหลว 

      ค.  แก๊ส​ ​                         ง.   ถูกทุกข้อ 

43. จากรูปภาพ เป็นเคร่ืองมืออะไร ใช้สำหรับวัดส่ิงใด (ว 2.1 ม.1/6) 

                                

                       

     ก.     เคร่ืองช่ังสปริงแบบแขวน ใช้สำหรับวัดอุณหภูมิและความช้ืนของบรรยากาศ 

     ข.   เคร่ืองช่ังสปริงแบบแขวน ใช้สำหรับวัดมวลและปริมาตรของสารบริสุทธ์ิและสารผสม 

     ค.   เคร่ืองช่ังแบบคาน ใช้สำหรับวัดมวลและปริมาตรของสารบริสุทธ์ิและสารผสม 

     ง.   เคร่ืองช่ังสปริงแบบคาน ใช้สำหรับวัดมวลและปริมาตรของสารบริสุทธ์ิและสารผสม 

 

 

44. ข้อแตกต่างระหว่างธาตุและสารประกอบคือข้อใด (ว 2.1 ม.1/7) 



     ก.   ธาตุเป็นสารเน้ือเดียว แต่สารปะกอบเป็นสารเน้ือผสม 

     ข.   ธาตุเป็นสารบริสุทธ์ิ แต่สารประกอบไม่เป็นสารบริสุทธ์ิ 

     ค.   ธาตุมีสถานะเป็นของแข็งและแก๊สเท่าน้ัน แต่สารประกอบเป็นได้ท้ังสามสถานะ 

     ง.   ธาตุเป็นสารเน้ือเดียวท่ีมีองค์ประกอบเดียว แต่สารประกอบเป็นสารเน้ือเดียวท่ีมีองค์ประกอบด้วยธาตุ อย่างน้อย 

สองชนิด 

45. ธาตุใดมีสมบัตินำไฟฟ้าท่ีอุณหภูมิห้อง (ว 2.1 ม.1/7) 

     ก.  โบรมีน​                              ข.   ไนโตรเจน 

     ค.  กำมะถัน​                    ง.  โซเดียม 

46. ธาตุท่ีค้นพบท้ังหมดแบ่งออกเป็นก่ีพวก อะไรบ้าง (ว 2.1 ม.1/7) 

     ก.   2 พวก คือ โลหะและอโลหะ 

     ข.   2 พวก คือ ธาตุเกิดเองและธาตุสังเคราะห์ 

     ค.   3 พวก คือ โลหะ อโลหะและไม่ใช่ท้ังโลหะและอโลหะ 

     ง.   3 พวก คือ ของแข็ง ของเหลว และแก๊ส 

47.  อนุภาคมูลฐานของธาตุ คือข้อใด (ว 2.1 ม.1/8) 

     ก.   โปรตอน และอิเล็กตรอน​
     ข.   โปรตอน และนิวตรอน 

     ค.   นิวตรอน และอิเล็กตรอน 

     ง.   โปรตอน นิวตรอน และอิเล็กตรอน 

48. โมเลกุลของ H3PO4 กับ C2H6O มีจำนวนอะตอมแตกต่างกันก่ีอะตอม (ว 2.1 ม.1/8) 

     ก.   1 อะตอม​ ​         ข.   2 อะตอม 

     ค.   3 อะตอม​ ​         ง.   4 อะตอม 

49. ข้อใดจัดเรียงแรงยึดเหน่ียวระหว่างอนุภาคของสารจากมากไปหาน้อยได้ถูกต้อง (ว 2.1 ม.1/9) 

     ก.   น้ำนม หิน แก้วน้ำ 

     ข.   ลม ปากกา น้ำหวาน 

     ค.   เหล็ก อากาศ น้ำเปล่า 

     ง.   กระดาษ น้ำปูนใส แก๊สออกซิเจน 

 



 

 

 

50. แบบจำลองการจัดเรียงอนุภาคของสาร A B และ C ควรเป็นสารในสถานะใด ตามลำดับ (ว 2.1 ม.1/10) 

 

 

 

ก.   ของแข็ง ของเหลว แก๊ส ​ ​ ข.   ของเหลว ของแข็ง แก๊ส  

ค.   ของเหลว แก๊ส ของแข็ง ​ ​ ง.    แก๊ส ของแข็ง ของเหลว 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ตอนท่ี 2 แบบอัตนัย   

คำช้ีแจง : ให้นักเรียนตอบคำถามต่อไปน้ีให้ถูกต้อง 

1.​ โครงสร้างพืนท่ีพบท้ังในเซลล์พืชและเซลล์สัตว์ได้แก่อะไรบ้าง  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

2.​ เย่ือหุ้มเซลล์ทำหน้าท่ีอะไร  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

3.​ คลอโรพลาสต์พบในเซลล์ใดและทำหน้าท่ีอะไร 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

4.​ พืชใบเล้ียงคู่กับพืชใบเล้ียงเด่ียวมีการจัดเรียงท่อลำเลียงน้ำและแร่ธาตุกับท่อลำเลียงอาหารเหมือน หรือแตกต่างกัน

อย่างไร 

  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 



5.​ การลำเลียงน้ำและแร่ธาตุกับการลำเลียงอาหารของพืชมีทิศทางในการลำเลียงเหมือนหรือแตกต่างกัน อย่างไร 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

 

6.​ อัตราการสังเคราะห์ด้วยแสงของพืชเก่ียวข้องกับความเข้มข้นของก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ หรือไม่ เพราะเหตุใด 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

     7. หลักการเขียนสัญลักษณ์ของธาตุมีอะไรบ้าง อธิบายมาพอสังเขป 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

8.​ นักวิทยาศาสตร์จำแนกสารบริสุทธ์ิเป็นประเภทใดบ้าง ใช้เกณฑ์อย่างไร  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

9.​ องค์ประกอบของธาตุ และสารประกอบเป็นอย่างไร  

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________



___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

10.​ วัตถุรูปลูกบาศก์มีความยาวแต่ละด้านเท่ากับ 10 เซนติเมตร มีมวล 400 กรัม จงหาความหนาแน่นของวัตถุก้อนน้ี 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 


	เหนียว 

